Сценарий торжественного мероприятия,
[bookmark: _GoBack]посвященного  Дню Независимости
Мой Казахстан!
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Время начала: 
Место проведения: актовый.за

Фанфары
Жүргізуші:
Отан – менің ата анам,
Отан – досым, баурым,
Отан - өдкем, астанам,
Отан – аудан, аулым.
Ведущий:
Родина – это самое важное, самое дорогое и всеми любимое слово. У каждого человека есть своя Родина. Под этим словом мы понимаем нашу школу, свою семью, свой прекрасный город, всю нашу огромную Республику Казахстан.

Жүргізуші: Армысыздар құрметті ұстаздар, қадірлі қонақтар, достар, балалар! Бүгін біз «Туған жерім – Қазақстан» атты мереке өткізгелі отырмыз. Тәуелсіздік күні құтты болсын! Баршамызға куаныш, бақыт әкелсін. Сіздер үшін ән мен күй, өлең мен би, мереке шашулары шашылады.

Ведущий: Добрый день уважаемые учителя, дорогие друзья и гости сегодняшнего праздника! Наше Отечество, наша Родина – мы так зовем Казахстан, потому что здесь живут наши отцы и деды, и все для нас родное. В преддверии праздника «Дня Независимости» мы проводим наше  сегодняшнее мероприятие.

Жүргізуші: Шайқалмасын ешкімнің шаңырағы,
Бақыт көрсін Отанның сан ұланы.
Енді ағайын, көгінде қалықтасын,
Қазағымның қастерлі - Әнұраны!
ҚР мемлекеттік әнұраны орындалады

Жүргізуші: «Туған жерім Қазақстан!» мерекесін салтанатты түрде ашу үшін алғашқы сөз кезегі мектеп директоры Хасенова Тұрсынгүл Еркеновнаға  беріледі.
Мектеп директорының құттықтау сөзі
Төменгі сынып оқушыларының «Жас Қыран қатарына» қабылдануы

Ведущий: Сейчас над тобой мирное море, яркое солнышко, у тебя есть возможность спокойно учиться в мирное время. Ты проводишь много времени с друзьями, родными и близкими людьми, с нетерпением ждешь веселых праздников. Все праздники хороши, но есть среди них и особенные, очень важные для нашей страны. Один из них – «День Независимости Республики Казахстан».


Жүргізуші: Алдарыңызда  «         » күйі. Қабыл алыңыздар!


Жүргізуші: Наша Родина – богатая и сильная держава, имеющая две столицы – современный город Астана, на юге – красивейший город Алматы.
Независимость Республики подтверждается тем фактом, что Казахстан идёт своим путём и только своим путём развития. 16 декабря 1991 года впервые был провозглашён этот праздник. Прошло 26 года с того дня, но и сегодня Казахстан испытывает трудности, потому что свободным, независимым стать за 1 день или даже за несколько лет очень трудно.

Ведущий: Казахстан – это высокие горы, золотые степи, прозрачные реки и озера, это искусство акынов и художников; это музыка кюев, народные легенды и сказки. Но самое главное богатство Казахстана – это мир, долгие годы царящий на земле, Ведь здесь живут люди разных народов, у каждого - свой язык, свои обычаи. Но всех людей объединяет дружба и понимание.

Хосылбек Айнұр                          өлеңімен
Жүргізуші: Желтоқсанда Алматыда, ақ қарда,
Алма бақтар ак қырауға батқанда,
Күңірене күн күркіреп тау жақтан,
Жайдың оты жалаң қақты шатқалдан.
Желтоқсанда шындық жырын 
шырқаймын деп шарқ ұрдың,
Желтоқсанда егеменді ел болсақ деп талпындың.
Айналайын, айналайын жас өркені халқымның.
 Желтоқсан желі

Жүргізуші: Алтай – Жайық арасы – 
Жарты әлемдей даласы.
Ол – біздің Қазақстан!
Кенге толы қойнауы,
Төлге толы жайлаулы.
Ол – біздің Қазақстан!
Жастан сүйіп аңсаған,
Тәтті күй мен кәусар ән,
Ол – біздің Қазақстан!

Ведущий: Казахстан – мое счастье,
Казахстан – моя гордость!
Горжусь я тем, что есть у меня
Великий Абай, великий Мухтар.
Пусть краше становиться наша земля!
Я люблю свою Родину!
Я люблю тебя, мой Казахстан!

Жүргізуші:
Стихи на казахском 4 а класс


Жүргізуші: Әрбір адам үшін дүниедегі ең қасиетті де киелі ұғым – Отан! 
Тілі, түрі бөлек болғанмен жүрегі, тілегі «Қазақстаным – тұған жерім» деп соғатын біздің елдегі өзге ұлт өкілдері ынтымақ пен достықтың туын жоғары ұстап, бір шаңырақ астында тату-тәтті өмір сүріп жатыр.

Жүргізуші: Песня «Алға Қазақстан» 3 «А» сынып оқушылары
Би 7 сыныптың орындауында

Ведущий: Мы люди разных национальностей, живем в мире и согласии. Мы дети – разных народов, но вскормлены одной матерью – Родиной. У каждого народа своя культура, свой язык, национальные костюмы, обычаи и традиции.
Сегодня праздник у нас,
Его мы празднуем не первый раз.
Светиться радостью у всех в глазах,
Здесь русский, кореец, турок, казах.
Би 5 б сыныбының орындауында
Ән Арайлым Дулатовна Еркін Елхан Туған жер


Ведущий: Государство, не имеющее хотя бы одного из этих символов, не может считаться независимой страной.
Наш герб – это символ целостности мира и первоосновы государства – семьи, это олицетворение крылатой мечты и полета творческой фантазии, это – путеводная звезда государства.
Наш флаг – это голубое безоблачное небо – символ единения всех народов Казахстана. Это символ жизни и развития страны.
Наш гимн – это торжественная песнь, отразившая всю жизнь казахского народа. В нем звучит величие народа, провозгласившего мир и дружбу, вера в счастливое будущее.
На сцене выступает  Омирбай Жаркын с песней «Жаса Қазақстан»


Жүргізуші:
 Сахнаға 6-7-8 а сынып қыздарын шақырамыз. Би

Ведущий: 
Я прошлым Родины своей горжусь,
Истоки языков познать стремлюсь.
Хочу, чтоб в будущем мой Казахстан
Стал сильным и великим среди стран
Ән Еркін Елхан Қазағым
Флешмоб 
Ведущий: Наше государство считается очень молодым, и все лучшее у него, как и у нас впереди. Именно от нас зависит, какой сложится наша жизнь в будущем, каким станет родной Казахстан! Мы должны научиться дорожить дружбой и миром. Это большое счастье, и для старших, и для маленьких, что казахстанцы живут в мире и согласии. 
Ведущий: Пусть жизнь в Казахстане всегда будет мирной и по-солнечному радостной, как в сказке. Торжественную мероприятию, посвящённую Дню независимости я хочузакончить словами древнего пожелания казахов, положенного в основу государственного герба: “Пусть будет высоким твой шанырак, широкими твои стены и прочной основа твоего дома”.
Жүргізуші:
Баршаңызға бақыт, денсаулық, ашық, аспан, бейбітшілік өмір тілейміз! Мерекеміз құтты болсын! Еліміз аман, беделіміз асқақ болсын! дей отырып, «Атамекен» әнімен мерекелік шарамызды аяқтаймыз. 
Ән қазақ елі осындай Есқожина Гүлім Бейсенбаева Әсемгүл

