                                                     «Физическое воспитание-это то, что
                                                     обеспечивает здоровье и доставляет радость»                                                                                                                                            Крэттен.       
Великая ценность каждого человека – здоровье. Вырастить ребенка сильным, крепким, здоровым – это желание родителей и одна из ведущих задач, стоящих перед образовательным учреждением. Лучшая пропаганда здорового образа жизни – это занятия физкультурой и спортом. Отметим, что в нашем селе Маншук  спорту уделяется много внимания. 11 ноября  в средней школе  в рамках программы «РУХАНИ ЖАҢҒЫРУ»  прошел турнир  по настольным играм,  в частности  по шашкам, шахматам, настольному теннису,  бес асық и  тоғызқұмалақ  среди жителей села. Перед началом состязаний участников  поздравили   аким села  Исаев Г.К. и ветеран труда  Радионов А.А. 
Учитель физической культуры Кинеев А.А.  объявил о начале соревнований и пожелал всем успехов. После того, как спели Гимн Казахстана, и завершилось торжественное открытие, наступил самый ответственный момент – участники  вышли на старт соревнований. Атмосфера спортивного праздника была и радостная, и в тоже время напряженная – ведь  победить должен сильнейший. Спортивный задор и желание добиться победы стало настоящим праздником спорта, здоровья и молодости! По итогам турнира по настольному  теннису среди мужчин 1- место занял  учитель физической культуры  Кинеев А.А., среди женщин  ученица 10 «Б» класса  Приходько Диана, по шашкам 1 место учитель технологии  Махметова А.А., по шахматам ученик 11 «А» класса Еркин Елхан,  по тоғызқұмалақ 1 место учитель начальных классов Шепелева Н.Г.  и по бес асық 1 место заняла ученица 10 «Б» класса Пфафенгут Олеся. Турнир  получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений. Все участники занявшие места были награждены почетными грамотами, аким села Маншук Исаев Г.К. вручил подарки побителям.
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