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Акимова Александра, ученица 7 «Б» класса средней школы №26 с.М.Маметовой Целиноградского района. Родилась в с.М.Маметовой в большой семье. Учится хорошо, участвует на всех школьных мероприятиях, активна. 
Адрес проживания: с.М.Маметовой, ул.Коммунистическая, 14 кв 2.
Контактный телефон:  8-71651-41-352






























Мой Казахстан – это самая дорогая, важная, драгоценная, горячо любимая страна. Это Родина моя…
Много веков понадобилось нашим предкам, чтобы заселить, освоить, защитить её от врагов и передать в наследство нам, ныне живущим. Сколько труда, пота и крови, радости и страданий выпало на долю минувших поколений. Поэтическое наследие нашего народа содержит немало завораживающих картин красоты родной земли, её безбрежных просторов, белоснежных громад гор, лазурных гладей озёр… 
Великие акыны воспевали красоту и историю казахской земли. Народная память хранит и передаёт из поколения в поколение славные и трагические события в жизни казахского народа. Слушая народные мотивы домбры, представляешь себе огромные степи, колышущиеся степные травы от вольного ветра, всадника на лихом коне, летящего на нём, как на крыльях, к солнцу. Широко и правильно раскинулся Казахстан. Солнце встаёт из степи, весь день идет над степью, встречаясь с дремучими лесами и тысячами озёр, заходит оно тоже в степи. Когда на севере ещё лежит снег, у подножия гор на юге уже зацветают плодовые деревья. Республика омывается водами Каспийского и Аральского морей, на её территории находятся много рек и озёр. Сказочно богаты недра древней казахской земли. Уголь, нефть, золото, титан, свинец, цинк, железо – всё можно найти в казахской земле.
В Казахстане единой семьёй живёт семнадцать миллионов человек, представителей более ста национальностей и народностей. Я не перестаю удивляться тому, как дружно уживаются в нашей стране люди разных национальностей, говорящие на разных языках, исповедующие разные религии. И всё это сопровождается не только хорошим отношением, но и симпатией друг к другу. На казахском, русском, уйгурском, немецком, корейском, татарском языках издаются книги и газеты, работают национальные театры, эстрадные ансамбли, передаются национальные программы радио и телевидения.
Всех нас, людей разных национальностей, объединяет общее: мы – народ Казахстана. Многонациональна как наша страна и моя большая родня. Есть в ней и казахи, и татары, и лезгины, и русские, и корейцы. Для всех эта земля стала родной. Стремление к согласию живёт в крови каждого народа, но особенно оно развито у казахстанцев. Щедра казахская земля, и характер у казахского народа то же щедр и гостеприимен. Всем живущим здесь нужно знать язык, историю и обычаи казахского народа. И пусть звучат над этой землёй напевы домбры, украинские и немецкие песни. Пусть танцуют люди польку и лезгинку.
Народ Казахстана един. Это поможет сохранить мир на древней, прекрасной казахстанской земле. А мир – важнейшее условие будущего процветания.
Казахстан – страна больших возможностей, всего лишь два десятка лет назад ставшая независимой. Её развитие идёт большими темпами. Сейчас мы только дети, но уже сейчас мы строим планы на будущее, мечтаем кем-нибудь стать в жизни, чтобы приносить пользу государству, приумножать богатства нашей Родины. Хорошо учиться, быть добрыми и щедрыми, уважать пожилых людей и сверстников, многое должно нас интересовать, мы не должны быть «глухими» к бедам и страданиям людей. Потому что именно таков наш Президент.
Мы уважаем нашего Президента – Нурсултана Абишевича Назарбаева, благодаря которому мы имеем возможность жить в мирной и благополучной стране. А что в жизни нужно человеку? Конечно, чтобы люди, засыпая, были бы уверены в том, что их жизни, их будущему ничего не грозит. Мир и согласие на земле – вот самое главное для каждого человека. Мы уверены в своем будущем, наш Президент сделает все для того, чтобы мы жили счастливо. Я ему верю!
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 	Несмотря на то, что являемся молодой страной, в последние годы мы доказываем всему миру, что можем конкурировать в любой сфере. Доказательством тому является организация и проведние выставки «ЭКСПО – 2017», которая собрала на казахской земле людей со всех континентов. Кроме того, многие бизнесмены, увидев перспективу казахстанской экономики, вложили немалые средства в бизнес. А «ЭКСПО – 2017» это то, что не передать словами! Я, попав на выставку, словно оказалась в машине времени, где история пересекается фантастическим будущим. И по-настоящему была горда за нашу великую Родину!      	Я думаю, что сейчас не зря важное место отводится развитию молодого поколения. Государство делает все, чтобы каждый молодой человек в Казахстане был востребован. Мы не должны жить иллюзиями. Надо трудиться и реализовывать свой потенциал в родном Казахстане. Мы – главная сила нового курса, и нам пожинать плоды его осуществления. Нет сомнения, что Казахстан как суверенное государство состоялся. И я, действительно, горжусь этим и считаю себя истинным патриотом своей Родины. Я стараюсь уделять большое внимание учёбе, хочу приобрести максимум знаний, потому что государству нового тысячелетия необходимы образованные, активные люди. И от меня тоже будет зависеть будущее нашего государства. «Казахстану необходима интеллектуальная революция, которая позволит пробудить и реализовать потенциал нашей нации», – говорит Н.А. Назарбаев. Лично я буду стараться отлично учиться, работать на благо государства, чтобы внести вклад в развитие моей Родины, Республики Казахстан.
А еще, благодаря нашему Лидеру Нации, запущена программа «Туған жер», в рамках которой будет уделено большое внимание сельской местности. Я очень рада,  так как действие этой  программы мы видим своими глазами на нашей малой Родине – в селе Маншук Маметовой. Недавно была построена современная спортивная площадка, которая собирает каждый день всю молодежь и детей у своих ворот. Такими маленькими шажками мы строим нашу большую необъятную  Родину!
Вот какой мой Казахстан: мирный, свободный, богатый, многонациональный и целеустремленный. Разве можно не любить такую страну?
Мы гордимся прошлым нашей страны, посвятим жизнь её настоящему во имя нашего общего будущего.
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